



基斯·吉尔



查马斯·帕里哈皮提亚

“散户大战华尔街”背后的他们

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 王晓莹 编译

一夜暴富的散户奶爸

1月的最后一个星期,全世界围观了一场“散户逼空华尔街”的大戏。事情还要从一个叫“游戏驿站”的股票说起,这只股票在过去4年里股价一路下跌,屡屡被做空机构盯上。这次,做空机构准备把“游戏驿站”做空,但美国红迪网站上一个名为“华尔街赌注”的群组,带领散户抱团集结,跟风买入,愣是把这只“垃圾股”的股价从15美元拉到了300多美元。最终做空机构巨亏,知名做空机构香橼研究公司也宣布停止做空,缴械投降。

这场金融大戏展示了散户团结的力量,但能把他们集合起来,少不了一位“带头大哥”。在“华尔街赌注”群组中,有一个用户名缩写为“DFV”的人,他不断晒单、发表评论预测,推动散户对“游戏驿站”的买入热情,最终促成了这次逼空。“DFV”的真实身份是住在美国马萨诸塞州的金融分析师基斯·吉尔——一个在地下室里做金融分析直播的34岁奶爸。

“我没想到这一切。”1月29日,吉尔首次接受《华尔街日报》采访时说,“我想过这次交易会成功,但过去一周所发生的,是我没想到的……这件事的意义比我个人大得多,我支持散户们,他们有发声的能力。”

此战成名前,吉尔只能算个不太成功的“金融分析师”。他毕业于马萨诸塞州的斯通西尔学院,学的是会计方向的工商管理专业,又在一家文理学院获得硕士学位。2010年吉尔成立过公司,但没开起来。2014年,他又成立了新公司“咆哮小猫”,但10个月后这家公司又解散了。2016年后,他在一家公司当了两年投资运营分析师。近年来,他做过特许金融分析师和理财讲师。

2015年,吉尔开设了YouTube频道“咆哮小猫”,这个频道名童真味十足,尽管当时他还没有孩子。如今,吉尔是一个两岁女孩的父亲,因为担心直播会影响女儿睡觉,他躲到地下室录视频或做直播,造型也很独特,头巾是他的标配。

“咆哮小猫”的定位是教育类直播,吉尔在上面分享他每天对股票的观察和投资研究,也会介绍他的投资情况。早在2019年6月,他就盯上了“游戏驿站”的股票并开始买入,当时这家公司的股价只有5美元左右。吉尔认为“游戏驿站”的股价被低估了,并且相信它会“转向”重获活力。

吉尔的远见在今年1月得到了回报。1月22日,“游戏驿站”的股价从19美元左右涨到65美元,他在YouTube上发视频庆祝。他戴着红头巾和红腕带,抿了一口酒,感谢粉丝们的眼光和持续支持。

散户拉动“游戏驿站”股价飞涨后,吉尔一夜暴富。他1月27日晒出截图,当天“游戏驿站”的股价涨到380美元,吉尔一下子赚了2000万美元。可第二天因为券商平台限制部分交易,他又亏了1500万美元。但最终1月28日股市收盘时,他账户中的股票、期货等合计为3300万美元,整体说来还是赚了一大笔。

吉尔的成功,在于他看到了那些易被忽视的财富。其实,他从小就体现出了潜质:吉尔的母亲说,儿子一向爱财,小时候还捡过别人丢掉的刮刮乐彩票。有些人刮开后

最近,美国上演了一出“散户大战华尔街”的“连续剧”,在这幕剧中,有两个人格外突出:一个是散户中的“带头大哥”基斯·吉尔,他通过社交媒体发布股票分析,带领散户拉动股票上涨;另一个是为散户发声的华尔街富豪查马斯·帕里哈皮提亚,他也成为金融圈内的反建制代表。他们与参与这场“战斗”的散户一起,喊出了草根投资者对金融机构的不满。

不知道自己中了奖,就随手扔了,吉尔专捡这种彩票兑钱。

知道儿子是“散户逼空华尔街”的带头人后,吉尔的母亲担心他会惹上麻烦。“我问他的第一句话是,‘这犯不犯法,算不算欺诈?’他告诉我,‘不是,妈妈,不是的。’”吉尔的母亲这才放心。

财富让吉尔有了更多选择,他说可能会买套房子,“我一直想在(马萨诸塞州)布罗克顿建一个室内田径场或者室内田径设施,现在我好像做到了。”大学时当过田径运动员的他说。吉尔也会继续“咆哮小猫”的运营,分享自己的投资哲学——“咆哮小猫”在这场“大战”中疯狂涨粉,目前已有36.7万订阅者,就连吉尔的社交媒体“推特”账号也跟着涨粉2.8万。

炮轰华尔街的风投大佬

吉尔拉动了散户,也依靠散户成了富翁。但这场“大战”中还有一位本来就是富翁,却站出来为散户说话的“带头大哥”,他就是44岁的查马斯·帕里哈皮提亚。1月27日,吉尔暴富的那天,帕里哈皮提亚接受美国全国广播公司财经频道采访,讲述了他参与“散户逼空华尔街”的感受。

帕里哈皮提亚买了12.5万美元的“游戏驿站”股票,在1月27日抛出,还发“推特”高喊“冲啊”,并且加上多个感叹号“煽风点火”,冲在了冲击华尔街的第一线。

接受采访时,帕里哈皮提亚与主持人针锋相对,金句频出。他认为,散户不只是跟风,他们中有很多人才,却一直被金融机构用不公平的手段欺压。“如果你认为散户不能像机构一样做出高质量的分析,那就错了。”“许多散户分析得很好,比和我共事过的一些对冲基金分析师还强。”“对冲基金只开放给大户投资,不向散户开放,现在散户赚钱了,他们就不高兴要限制散户,凭什么?”

帕里哈皮提亚的这些话喊出了散户的心声,也讲出了散户与金融机构之间长久以来的矛盾。新冠疫情中,美国普通民众收入锐减、遭遇失业时,一些华尔街做空机构却大赚特赚,这加剧了社会财富分化和社会割裂,草根投资者对金融机构的不满情绪越积越深。

散户的肺腑之言之所以能被帕里哈皮提亚喊出来,是因为他对社交媒体用户有着深刻了解。帕里哈皮提亚出生在斯里兰卡,6岁随家人移民加拿大,从加拿大滑铁卢大学毕业后,在投资银行做过交易员。2005年,他加入刚成立一年多的社交媒体“脸书”,成为该公司的早期高管之一,负责拓展用户群。

在“脸书”工作时,帕里哈皮提亚就开始投资。2011年离开“脸书”后,他与妻子创立了自己的投资基金,成为一名风险投资人。2017年,该基金的净资产约10亿美元。

看得出来,帕里哈皮提亚不只研究投资,也研究投资背后的人。他这样评论这次“大战”:“对抗现行机制的一次重大事件。”而他本人也是一个反建制派代表。有猜测称,帕里哈皮提亚日后可能从政。这个推断有迹可循:1月25日深夜,他在“推特”上分享了一个网站链接——一个竞选网站,上面赫然写着“查马斯将竞选加州州长”。

不过,2月3日,帕里哈皮提亚在接受采访时称,已经打消了竞选州长的念头,“说实话,我还没做好任何准备。”那条附有网站链接的推文也被删除,或许他还需要从投资角度再做考虑吧。

这群瘫痪病人打造了一支电竞战队

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 王晓莹
特约撰稿 刘亚文 编译

你能想象在游戏中打败你的,是一群高位截瘫患者吗?美国纽约的西奈山医院,有一支特殊战队,全部成员都不同程度瘫痪,但他们用嘴、面部或手肘等操纵游戏,还打出了出色的战绩。

这支战队的成立,还要从一个名叫克里斯·斯科特的人说起。斯科特曾是一名身经百战的跳伞教练,带过近6000名客户,但他的命运却在2014年8月的一次工作中改变。那天,斯科特陪同客户梅西纳跳伞,但在降落过程中遭遇沙尘暴,降落伞被压塌,两人径直坠向地面。26岁的梅西纳当场死亡,斯科特捡回一条命。昏迷11天后,醒来的斯科特得知了一个噩耗:“你肩膀以下所有部位都瘫痪了。”

经过治疗,斯科特开始在西奈山医院复健。幸运的是,他认识了复健创新中心主任大卫·普特里诺。与传统治疗师不同,普特里诺特别看重用虚拟现实技术和电子游戏帮助患者。听说斯科特喜欢打游戏后,普特里诺和他打了一局——普特里诺正常操作,斯科特的装备则是一款口控式操纵杆,上面有不同的传感器,可以通过吹气、呼气和嘴唇触碰等方式操作游戏。结果出人意料,用嘴操作的斯科特竟然把普特里诺打得落花流水。

他们灵感乍现:能不能组建一支瘫痪玩家游戏战队?斯科特向西奈山医院的其他病人发出邮件邀请,立刻收到了很多回复。

战队成员布雷克·亨特是其中之一。亨特从小爱打游戏,最美好的回忆就是和兄弟们玩“任天堂”。他在瘫痪前是橄榄球运动员,17岁那年参加球赛时摔伤脖子,胳膊和手腕还能活动,但双腿和部分手指不能动了。他发现自己虽然不能活动每根手指,但可以通过前后移动手腕和特制的操纵杆打游戏,这给了他希望。

包括斯科特和亨特在内,共有8名瘫痪患者组成“四方神”战队——这个队名缘于他们每个人都是自己世界里的神。战队定期会面和训练,还制定了一个宏大目标:冲击世界顶尖赛事!

8名成员各有特点,队员阿赛韦多沉静,雅各布活跃,亨特在紧张时会唱歌。打游戏时,有人用胳膊操纵,有人用嘴操纵,有人用头按操纵垫。亨特说,团队成员配合默契:“我



斯科特与队友进行训练。



“四方神”战队正在训练。

们单个人不容易赢,但组队比赛却能久战不败。”

30岁的尼瑞·史蒂文斯是战队里唯一的女性。她是一位画家,用嘴打游戏,也用嘴作画。18岁那年,她和朋友在纽约哈莱姆区被流弹击伤脖子,不幸瘫痪,是游戏帮她找回了独立。“男生对游戏有多狂热,我就有多狂热。”她说,当打败不知道他们身份的玩家,在连线直播中看到对方惊讶的表情时,她觉得酷毙了。

“四方神”战队的努力没有白费。2019年夏天,战队开始参加游戏赛事。参赛前的最后一次团队会议上,斯科特问普特里诺:“我们真能做到吗?”后者回答说,“能走到这里,你们已经赢了。”

可天有不测风云,就在那次对话后没几天,斯科特因肺部感染去世,整个战队深受打击。但他们没有放弃,而是带着斯科特未竟的梦想继续战斗。战队的标志是一个挥着翅膀的轮椅,那是阿赛韦多用嘴画的。“斯科特是我们永远的队长,我们的守护天使,那是他的翅膀。”亨特说。

在“四方神”战队参加的第一场电竞比赛中,他们的对手有99个战队。他们原本只是希望能打入前50名,但超常发挥的“四方神”战队最终打出了第四名的好成绩。这支队伍的故事在电竞圈传开,各方伸出援手,有人愿意出资供他们买设备、雇全职教练,有人捐赠了新的游戏室。战队的下一个目标是在明年各大赛事中更进一步。目前,“四方神”正在努力提高世界排名。更重要的是,他们享受其中。“当我享受一件事时,压力得以释放。游戏治愈了我,拯救了我的人生。”亨特说。